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Objectifs

Cette étude a pour objectifs de :

• MESURER ET DÉCRIRE LA FRÉQUENTATION TOURISTIQUE LOCALE 
générée par : 

− Les séjours, c’est-à-dire avec nuitée(s) ;

− Les excursions, c’est-à-dire les déplacements à la journée.

• ESTIMER L’IMPACT ÉCONOMIQUE en termes de volume de 
dépenses par grands postes : d’hébergement (pour les séjours), de 
restauration, loisirs.

Les enquêtes ont été réalisées online sur la base de 3 000 panélistes. 

Pour les observations du 1er trimestre, les enquêtes ont été réalisées en 
avril/mai 2024.

A partir du 2ème trimestre, le recueil de données se fait le mois suivant 
(ex : enquête sur les séjours en excursions en juin sont réalisées en 
juillet) .

Chaque mois/chaque vague d’observation est réalisée sur un 
échantillon représentatif de 600 Réunionnais âgés de 18 ans et plus.

PRESENTATION DE L’ETUDE

Méthodologie
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DEFINITIONS

SEJOURS AVEC NUITEE(S)

• On considère qu’une personne a effectué un 
séjour (avec nuitée) dès lors qu’elle a passé 
au moins une nuit en dehors de son 
domicile à La Réunion, que ce soit pour un 
motif personnel ou professionnel, que 
l’hébergement soit payant ou non.

EXCURSIONS

• On considère qu’une personne a effectué 
une excursion dès lors qu’elle a effectué 
une sortie à la journée et/ou en soirée à La 
Réunion, en dehors de sa commune de 
résidence. Sont exclues les excursions 
pour motifs professionnels ou de santé.

• Ex : loisirs, une sortie culturelle, rendre visite 
à un proche…
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2-1 Volumes & Budgets
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29%
23%

16% 16%
21%

15% 17% 15% 15%
18% 18%

30%

12%
7% 8% 7% 8% 5% 7% 8%

5%
8%

4% 6%

janv-24 févr-24 mars-24 avr-24 mai-24 juin-24 juil-24 août-24 sept-24 oct-24 nov-24 déc-24

Séjours Réunion 2024 Séjours extérieurs 2024

Les vacances de janvier et décembre ont été les plus favorables aux séjours à La Réunion

Taux de touristes locaux en séjours par mois en 2024

Base : ensemble Réunionnais 18 ans et +

Pourcentage  de 

Réunionnais ayant 

effectué au moins un 
séjour en dehors de 
leur domicile dans le 

mois à La Réunion
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En moyenne en 2024, on estime à 128 000 le nombre de touristes locaux par mois

Nombre de Réunionnais ayant effectué au moins un séjour en dehors de leur domicile dans le mois à La Réunion 
par mois en 2024 

190 151 105 105 138 99 112 99 99 118 118 197

janv-24 févr-24 mars-24 avr-24 mai-24 juin-24 juil-24 août-24 sept-24 oct-24 nov-24 déc-24

Nombre  de 

Réunionnais ayant 

effectué au moins un 
séjour en dehors de 
leur domicile dans le 

mois à La Réunion

Base : ensemble Réunionnais 18 ans et +

* en milliers  
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610

363
210 273 290

207 268 236 207 225 236
414

janv-24 févr-24 mars-24 avr-24 mai-24 juin-24 juil-24 août-24 sept-24 oct-24 nov-24 déc-24

Au final cela représente 3,5 millions de séjours réalisés en 2024

Nombre de séjours réalisés à La Réunion par les touristes locaux par mois en 2024

* en milliers  

Nombre  de séjours 
cumulés réalisés en 

dehors de leur 
domicile dans le mois à 

La Réunion

1 182
770 711 875

1T 2024 2T 2024 3T 2024 4T 2024

3 538 000  séjours réalisés
 en 2024

Base : ensemble Réunionnais 18 ans et +
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702

320
199 158

249
153 225 239

122 141 157 211

janv-24 févr-24 mars-24 avr-24 mai-24 juin-24 juil-24 août-24 sept-24 oct-24 nov-24 déc-24

38% des séjours ont été réalisés en hébergements marchands, avec 2,0 nuitées en moyenne 

Nombre de nuitées marchandes par mois en 2024

1 221

560 587 510

1T 2024 2T 2024 3T 2024 4T 2024

Nombre de nuitées 

marchandes réalisés à La 
Réunion par les 

touristes locaux

* en milliers  

2 877 000  nuitées marchandes
 en 2024

Base : ensemble Réunionnais 18 ans et +



© Ipsos | Suivi de la demande touristique locale à La Réunion – Année 202412

En moyenne, tous postes confondus, les Réunionnais ont dépensé sur la période environ 65€ / 
personne pour leur séjour, dont plus de la moitié consacré à l’hébergement

Dépenses des TOURISTES  locaux lors de leurs séjours sur l’île en 2024

Dépense moyenne par touriste

52%

29%

19%

65€

* Calcul hors valeurs extrêmes et sur la base d’un seul hébergement (en cas d’hébergement multiple)

Soit un coût moyen par 
ménage de 153€

Répartition par poste de dépense

hébergement

restauration

loisirs

Base : Réunionnais en séjours à La Réunion
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Le coût moyen par personne pendant le séjour s’élève à 88€ pour l’hébergement, 42€ pour la 
restauration, et 36€ pour les activités de loisirs payantes

Dépenses des TOURISTES  locaux lors de leurs séjours sur l’île en 2024

* Calcul hors valeurs extrêmes et sur la base d’un seul hébergement (en cas d’hébergement multiple)

COUTS MOYENS PAR  POSTE et PAR PERSONNE
(en cas de dépense sur ce poste)

88 €

42 €

36 €

Hébergement
payant *

Restauration

Loisirs  / activités

* Calcul hors valeurs extrêmes pour 1 hébergement

NB  : on estime en moyenne à 2,8 le 
nombre de personnes par séjour en 
hébergement payant sur la période

38%

45%

% DE TOURISTES
 CONCERNÉS

35%

Base : Réunionnais en séjours à La Réunion



2-2 Motifs &
Nombre de personnes
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Les séjours d’agrément pèsent pour près de la moitié des séjours réalisés par les Réunionnais sur leur île

Motivations principales des séjours

Base : Réunionnais en séjours à La Réunion

47%
38%

5%4%
3%

2%

1%

Affinitaires

Agrément

Séjours professionnelsSéjours culturels

Santé (cure, soins) 

Motif principal des séjours

Événement religieux

Manifestation sportive
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4 Réunionnais sur 5 sont accompagnés pour leurs séjours, qu’ils réalisent essentiellement lors de 
week-ends et jours fériés

Typologie des groupes en séjour

21%
47%

32%
18% 15%

Seul(e) Avec votre conjoint Avec au moins un
de vos enfants qui

vit encore avec
vous

Avec d'autres
membres de votre

famille

Avec des amis

79% des touristes sont accompagnés 

lors de leurs séjours

56%

23% 21%

A l'occasion d'un week-
end ou week-end

prolongé ou jour férié

Pendant une période de
vacances scolaires

Pendant la semaine

NB : il peut y avoir plusieurs types de personnes dans le groupe (amis, famille), la somme des réponses est donc supérieure à 100%

Base : Réunionnais en séjours à La Réunion
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Les Réunionnais qui séjournent à plusieurs composent généralement des groupes conséquents de 4 
personnes ou plus

Taille des groupes en séjour

1 pers.
9% 2 pers.

18%

3 pers.
18%

4 pers.
15%

5 pers. et + 
39%

45% de petits groupes 

(1 à 3 personnes)

54% de très grands 

groupes
(4 personnes ou +)

Base : Réunionnais en séjours à La Réunion



2-3 Lieux & types 
d’hébergement, activités
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Les habitants de l’Est ont tendance à moins partir en séjour que les autres territoires de l’île
(source RGP INSEE)

Origine des touristes en séjours marchands en 2024

Base :  Séjours en hébergement marchand

3%4%
6%

4%

11%

9% 4%
2%

1%1%

<1%11%

2%

<1%
<1%

1%

<1%

4%

20%

4%

5%

2%

3%

27%

11%

26%

36%

Nord Est Ouest Sud

Fréquentation >5%

Fréquentation >2%

Fréquentation <=2%

Base : Réunionnais en séjours marchands
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L’Ouest et le Sud représentent à eux 2 près de 90% des destinations des séjours marchands

Destination des séjours marchands (principal lieu d’hébergement) en 2024

Base :  Séjours en hébergement marchand

<1%<1%
2%

2%

5%

9% 5%
3%

2%14%

2%27%

1%

1%
1%

2%

1%

8%

8%

<1%

<1%

<1%

1%

8% 6%

44% 42%

Nord Est Ouest Sud

Fréquentation >5%

Fréquentation >2%

Fréquentation <=2%

Base : Réunionnais en séjours marchands

6%

Mafate
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La fréquentation par micro-région est stable entre le 1er et le 2ème semestre 2024

Destination des séjours marchands (principal lieu d’hébergement) en 2024

8% 6%

44% 42%

8%
5%

46%
42%

9% 7%

42% 42%

Nord Est Ouest Sud

Année 2024

1er semestre

2ème semestre

Hausse significative de la pratique entre les 2 périodes 

Baisse significative de la pratique entre les 2 périodes 
Base : Réunionnais en séjours marchands



© Ipsos | Suivi de la demande touristique locale à La Réunion – Année 202422

Les Réunionnais sont essentiellement en quête de sérénité et de retour à la nature lors de leurs séjours

Critères de sélection des lieux de séjours

33%

27% 26%
22% 21%

18%
15%

12%
10%

6%
2%

8%

Calme
Ressourcement

Nature, sites
paysages

Retrouvailles
parents et/ou

amis

Activités
sur place

Rapport
qualité/prix

Climat Disponibilité
des

hébergements

Tarifs La proximité 
(lieu de rdv, 

événement…)

C'était un
cadeau

Lieu affectif Autres

Base : Réunionnais en séjours 
professionnels ou de loisir
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Lorsqu’ils choisissent un hébergement payant, plus d’un Réunionnais sur 3 considère que l’offre 
proposée n’est pas suffisamment étoffée

Taille de l’offre proposée et nombre d’hébergements payants utilisés lors du séjour

Base : Réunionnais en séjour 
avec hébergements payants

1 hébergement
85%

2 hébergements
10%

3 hébergement ou plus
5%

15% des séjours ont lieux dans 
plusieurs hébergements marchands

10%
8%

26%

40%

16%

Choix en hébergements différents
proposés lors de la recherche

Très large choix

Large choix

Peu de choix

Très peu de
choix

(Ne sait pas)

56%

Base : Réunionnais décisionnaires en 
séjour avec hébergements payants
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Les offres promotionnelles jouent un rôle important puisqu’elles concernent plus d’un tiers des séjours 
en hébergements marchands

Mode d’hébergement principal

A bénéficié 
d’une offre 

promotionnelle 
d’une remise

26%

1%

1%

2%

3%

3%

3%

8%

21%

55%

Structure de comité d'entreprise

Camping

Gîte de randonnée

Résidence secondaire

Tente,  bivouac (en dehors d’un camping)

Chambre d’hôte

Location saisonnière / gite / meublé

Hôtel / résidence de tourisme

Amis / famille

37% des séjours en hébergement payant

Base : Réunionnais en séjours à La Réunion
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Les séjours en hôtellerie et résidences de tourisme ont baissé au 2ème semestre

Typologies des hébergements des touristes locaux par trimestres

55%

37%

3%

53%

39%

3%

56%

35%

4%

Chez des amis, de la famille Hébergement marchand Résidence secondaire

Année 2024

1er semestre

2ème semestre

Base : Réunionnais en séjours à La Réunion

Dont 21% en hôtellerie ou 
résidences de tourisme
(1er semestre = 24% / 2ème semestre = 19%)
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La proportion de nuitées passées en hébergement payant est inférieure dans l’Est de l'île par rapport 
aux autres territoires

Taux d’hébergements marchands selon les lieux de séjours

4%
10%

13%
10%

ESTNORDSUDOUEST

Ensemble des hébergements

dont hébergement payant

OUEST
24%

NORD
26%

SUD
36%

EST
14%

Base : Réunionnais en séjours à La Réunion
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Les Réunionnais sont particulièrement satisfaits des prestations d’hébergement payant proposés sur 
le territoire

Satisfaction concernant les hébergements marchands

18% 17% 13%
25%

45% 39%
33%

42%

36% 44%
54%

33%

7,9 8,0 8,4 7,5

Qualité de
l'hébergement

Accueil et service Réservation
hébergement

Rapport
qualité/prix

Note moyenne

Très satisfaisant [9-10]

Satisfaisant [7-8]

Insatisfaisant [1-6]

82% 87%
75%83%

2%
4%

45%

49%

Satisfaction globale hébergement

Très satisfait

Plutôt satisfait

Plutôt insatisfait

Très insatisfait

94%

Base : Réunionnais en séjour 
avec hébergements payants
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Les touristes locaux en hébergement payant sont davantage des 30-44 ans et des PCS+

Profil des touristes locaux en séjours

Réunionnais
 16 ans et +
(B* = 7 200)

Touristes locaux
(ayant effectué au - 1 séjour 

à la Réunion) 
(B = 1 409)

Réunionnais ayant 
effectué au -1 

séjour à l’extérieur
(B = 514)

Touristes locaux en 
hébergement payant

(B = 545)

Touristes locaux avec 
loisir payant

(B = 421)

Hommes 47% 45% 54% 48% 49%

Femmes 53% 55% 46% 52% 51%

18-29 ans 20% 28% 14% 21% 24%

30-44 ans 27% 34% 21% 37% 35%

45-59 ans 30% 23% 30% 27% 27%

60 ans ou plus 24% 15% 36% 15% 14%

PCS+ (petits patrons, cadres, 
professions intermédiaires) 

23% 26% 32% 30% 28%

PCS- (employés, ouvriers) 36% 39% 25% 40% 42%

INACTIFS (étudiants, 
retraités, sans    activité)

41% 35% 43% 30% 30%

 Nord - Saint-Denis 24% 26% 26% 26% 27%

 Sud - Saint-Pierre 36% 36% 31% 36% 34%

 Est - Saint-Benoît 14% 14% 10% 12% 14%

 Ouest - Saint-Paul 25% 24% 33% 26% 25%

B* : base d’échantillon (nombre d’interviews sur cette cible)
En bleu : poids de la cible (ex: hommes) significativement supérieur à l’ensemble des Réunionnais
En rouge: poids de la cible (ex: hommes) significativement inférieur à l’ensemble des Réunionnais

Principe de lecture 12% des Réunionnais ayant 
effectué un séjour avec hébergement payant 
vivent dans l’Est 



2-4 La restauration et les 
activités
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Base : Réunionnais 
en séjour avec 

restauration 
payante

Seuls 45% des Réunionnais ont consommé des repas « payants » lors de leurs séjours

Lieux de restauration & repas pris sur place lors des séjours

24%

13%
16%

4%

37%

29%

Dans un restaurant,
sur place

Dans un restaurant, à
emporter

Dans un lieu de
restauration rapide

Dans une table
d'hôtes / une ferme

auberge / un gîte

A toujours mangé
gratuitement sur son
lieu d'hébergement

En achetant de quoi
préparer vous-même

votre repas

Lieux de restauration 
habituel lors du séjour 

45% des repas payants

A bénéficié 
d’une offre 

promotionnelle, 
d’une remise

9%

Base : Réunionnais en séjours à La Réunion
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Comme pour les hébergements, les Réunionnais apprécient particulièrement l’offre proposée en 
restauration lors de leurs séjours

Satisfaction concernant la restauration lors des séjours

12% 13% 15% 19%
28%

38%
51% 44%

49%
45%

50%
36% 41%

32% 27%

8,3 8,0 8,0 7,8 7,4

Facilité pour
réserver une

table

Qualité des
repas

Accueil et
service

Salle,  cadre Rapport
qualité/prix

Note moyenne

Très satisfaisant [9-10]

Satisfaisant [7-8]

Insatisfaisant [1-6]

88% 87% 85% 81% 72%

1%3%

58%

37%

Satisfaction globale restaurant(s)

Très satisfait

Plutôt satisfait

Plutôt insatisfait

Très insatisfait

96%

Base : Réunionnais en séjour 
avec restauration payante
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La fréquentation des piscines et parcs aquatiques baisse au 2ème semestre avec la période d’hiver austral.
10% des Réunionnais qui ont pratiqué une activité payante lors de leur séjour ont bénéficié d’une remise

ACTIVITES PRATIQUEES LORS des séjours au 1er et 2ème semestre 2024

6%
11%

15%
5%

7%
9%

16%
1%
1%
2%

4%
12%

17%
5%

19%
23%

28%
50%

Bien-être et remise en forme
Shopping

     BIEN ETRE/SHOPPING, dont :
Activités de découverte : musée, jardin,…
 Evénement culturel : concert, festival, …
 Sorties nocturnes : bar, discothèque…

     CULTURE/DECOUVERTE, dont :
Air : parapente, survol hélicoptère, ULM, …

Eaux vives : canyon, randonnée aquatique, …
Terre: sortie équestre, VTT, parcours …

Mer: bateau, jet ski, pêcheau gros..
Piscine/parc aquatique

     SPORTS/LOISIRS, dont :
     sites touristiques

     Pique-nique, événement familial
     Plage, baignade

     Randonnées, marches, promenade
LOISIRS NON PAYANTS, dont :

5%
4%
5%

13%
4%

10%
14%

1%
1%

3%
4%

8%
16%

5%
19%

21%
25%

50%

 Sorties nocturnes : bar, discothèque… 

Activités de découverte : musée, jardin, …

 Evénement culturel : concert, festival, …

     CULTURE/DECOUVERTE, dont :

Bien-être et remise en forme

Shopping

     BIEN ETRE/SHOPPING, dont :

Eaux vives : canyon, randonnée aquatique,…

Air : parapente, survol hélicoptère, ULM,…

Terre: sortie équestre, VTT, parcours…

Mer: jet ski, pêche au gros…

Piscine/parc aquatique

     SPORTS/LOISIRS, dont :

    Sites touristiques

     Plage, baignade

     Pique-nique, événement familial

     Randonnées, marches, promenades

LOISIRS NON PAYANTS, dont :

1er semestre 2ème semestre

Loisirs payants
36%

Loisirs payants
34%

Hausse significative de la pratique entre les 2 périodes 

Baisse significative de la pratique entre les 2 périodes 
Base : Réunionnais en séjours à La Réunion
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Malgré des tarifs jugés onéreux par 1 /3 des touristes locaux, les activités pratiquées lors de leurs 
séjours les ont globalement enthousiasmées

Satisfaction concernant les activités payantes pratiquées lors du séjour

19% 17% 20%
31%

35% 44% 45%
37%

46% 39% 35% 32%

8,0 7,9 7,8 7,4

Facilité à réserver Accueil et service Qualité des
activités

Rapport
qualité/prix

Note moyenne

Très satisfaisant [9-10]

Satisfaisant [7-8]

Insatisfaisant [1-6]

1%2%

56%

40%

Satisfaction globale
activités pratiquées

Très satisfait

Plutôt satisfait

Plutôt insatisfait

Très insatisfait

96%
81% 83% 80%

69%

Base : Réunionnais en séjour 
avec activité payante



2-5 Organisation du séjour
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Un quart des réservations d'hébergement est réalisé à la dernière minute, moins d'une semaine avant le 
séjour

Mode & délais de réservation des hébergements marchands

Auprès de 
l'hébergeur ou 

sur son site 
56%*

Via un site de 
recherche et 

de réservation
31%**

Via l'office de 
tourisme 

1%

Via un autre 
intermédiaire 

3% Ne s'est pas 
occupé de la 
réservation 

9%

Mode de réservation

1 à 2 jours 
13%

3 à 6 jours 
14%

7 à 14 jours 
26%

15 à 30 jours 
21%

Plus de 30 
jours avant 

24%

Ne se 
rappelle plus

2%

Délais de réservation

Base :  Réunionnais en séjour avec hébergement payant

91% des 

touristes se 
chargent de la 
réservation de 

leur séjour

74%

 des réservations se 
font dans le mois

* Dont 33% par téléphone, 18% sur son site et 5% par email
** Dont 1% via « Explore La Réunion » ou « www.reunion.fr »

Base : Décisionnaire en séjour avec hébergement payant



2-6 Évaluation globale
du séjour
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Les Réunionnais sont globalement satisfaits de leurs séjours avec une évaluation de 8,4/10 en moyenne

Évaluation globale du séjour

Insatisfaisant 
[1-6] 
8%

Satisfaisant 
[7-8] 
44%

Très 
satisfaisant 

[9-10] 
48%

Total satisfaits : 92%

Base : Réunionnais en séjours à La Réunion
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3 – LES 
EXCURSIONS
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3.1 Volumes & Budgets
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59%
54%

45% 47% 47% 49%
53% 51%

48%
43%

52%
49%

janvier février mars avril mai juin juillet août septembre octobre novembre décembre

Chaque mois en moyenne sur la période observée, 50% des Réunionnais de 18 ans et plus ont effectué 
au moins une excursion sur l’île (hors de leur commune de résidence)
Taux d’excursions hors commune de résidence par mois en 2024

Part des Réunionnais ayant 

effectué au moins une 
excursion à  La 

Réunion en dehors 

de leur commune 
dans le mois 

(hors motifs professionnels 
ou de santé)

Base : ensemble Réunionnais 18 ans et +
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Ceci représente en moyenne 327 000 Réunionnais excursionnistes par mois

Nombre d’excursionnistes LOCAUX en 2024

Nombre de 
Réunionnais ayant 

effectué au moins une 
excursion

en dehors de leur 
commune à La 

Réunion dans le mois 

(hors motifs professionnels 
ou de santé)

388 355 296 309 309 322 348 335 315 282 342 322

janv-24 févr-24 mars-24 avr-24 mai-24 juin-24 juil-24 août-24 sept-24 oct-24 nov-24 déc-24
* en milliers

Base : ensemble Réunionnais 18 ans et +
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2 403

1 632

1 123

1 574

1 297 1 320

1 566
1 440

1 230

932 990
1 191

janv-24 févr-24 mars-24 avr-24 mai-24 juin-24 juil-24 août-24 sept-24 oct-24 nov-24 déc-24

A raison de 4,2 sorties mensuelles par excursionniste, on comptabilise 1 391 000 excursions chaque mois

Nombre d’excursions sur l’île par mois en 2024

Nombre d’excursions 
réalisées 

par les touristes locaux à 
La Réunion en 
dehors de leur 

commune

(hors motifs professionnels 
ou de santé)

5 157   4 190   4236
3113

1T 2024 2T 2024 3T 2024 4T 2024

16 697 000 excursions
 en 2024

Base : ensemble Réunionnais 18 ans et +

* en milliers  
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72%

28%

En moyenne, les excursionnistes dépensent 14€ par sortie/personne. Le 1er poste de dépense est la 
restauration

Dépenses des excursionnistes  locaux lors de leurs séjours sur l’île par mois en 2024

Dépense moyenne par touriste

14€

Répartition par poste de dépense

restauration

loisirs

Base : excursionnistes locaux
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Près d’1 excursionniste sur 2 a dépensé un budget en restauration, et y a dans ce cas consacré 
22€/personne en moyenne. 15% des excursionnistes ont pratiqué une activité payante, qui a coûté en 
moyenne 26€/personne
Dépenses des excursionnistes locaux lors de leurs séjours sur l’île par mois en 2024

COUTS MOYENS PAR  POSTE et PAR PERSONNE
(en cas de dépense sur ce poste)

22 €

26 €

Restauration

Loisirs  / activités
NB  : on estime en moyenne à 2,4 le 
nombre de personnes par excursion 
pour les activités payantes sur la 
période

46%

15%

% D’EXCURSIONNNISTES
 CONCERNÉS

Base : excursionnistes locaux



3.2 Motifs
et nombre de personnes
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Les Réunionnais quittent leur commune à la journée essentiellement pour les loisirs et la détente

Motif principal des excursions

64%
22%

5%
3%3%3%

Loisirs (plage, pique-nique, balade, randonnée, 
sport, musée, animation, restaurant, cinéma, bar, 
discothèque, shopping)

Visite à des amis ou à
des membres de la famille

Evènement culturel
(concert, festival, fête de village)

Motif principal des excursions, hors motifs professionnels

Evénements religieux
Santé (cure, soins)

Manifestation sortive

Base : excursionnistes locaux
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Si les Réunionnais privilégient assez naturellement les week-ends pour partir en excursion, 35% d’entre 
eux le font en semaine, hors vacances scolaires

Typologie des groupes d’excursionnistes

Base : excursionnistes locaux

12%

45%
35%

22% 20%

Seul(e) Avec votre conjoint Avec au moins un
de vos enfants qui

vit encore avec vous

Avec d'autres
membres de votre

famille

Avec des amis

88% des excursionnistes sont 

accompagnés lors de leurs sorties

NB : il peut y avoir plusieurs types de personnes dans le groupe (amis, famille), la somme des réponses est donc supérieure à 100%
Idem pour les périodes d’excursion.

35%

54%

9% 3%

Un jour de
semaine

Un week-end Pendant une
période de

vacances scolaires

Un jour férié
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Taille des groupes d’excursionnistes

1 pers.
11%

2 pers.
20%

3 pers.
20%

4 pers.
14%

5 pers. et +
33%

52% de petits groupes 

(1 à 3 personnes)

48% de grands groupes 

(4 personnes ou plus)

Base : excursionnistes locaux

Un tiers des excursions sont composées de groupes de 5 personnes ou plus



3.3 Lieux d’excursions
et activités
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Aucune distinction notable vs les concentrations de population par commune
(source RGP INSEE)

Origine des excursionnistes

19%

12%

6%
8%

9%

3%

3%

4%

3%

4%

5%

1%

2%

<1%

1%

<1%
1%

<1%

1%

1%

NORD
25%

OUEST
25%

EST
15%

SUD
35%

Population  >5%

Population >2%

Population  <=2%

3%

2%

7%

4%

25%

15%

25%

35%

Nord Est Ouest Sud

Base : excursionnistes locaux
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Fréquentation >5%

Fréquentation >2%

Fréquentation <=2%

Pour les excursions, les régions Nord et Est sont plus attractives que pour les séjours et représentent 
29% des destinations

Destination des excursions en 2024

5%3%
2%

3%

5%

14% 3%
3%

2%2%

2%

1%

23%

1%

Mafate
Salazie

1%
2%

2%

1%

6%

11%

2%

3%

1%

2%

18%

11%

36% 35%

Nord Est Ouest Sud

Base : excursionnistes locaux
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Les destinations restent globalement aussi fréquentées au 1er qu’au 2ème semestre

Destination des excursions par trimestres

18%

11%

36% 35%

19%

11%

36%
34%

17%

10%

36% 37%

Nord Est Ouest Sud

Année 2024

1er semestre

2ème semestre

Base : excursionnistes locaux
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Les activités pratiquées sont essentiellement des activités gratuites du type randonnées, plages, 
pique-niques…

Pratique d’activités lors des excursions

21%

45%

34%

Au moins une activité
payante (yc shopping)

Au moins une activité
non payante

Aucune activité

Base : excursionnistes locaux
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0%
0%
1%
1%
2%

5%
1%

8%
9%

3%
3%

6%
11%

3%
16%
16%

21%
43%

Air
Eaux vives

Piscine/parc aquatique
Terre

         Mer
     SPORTS/LOISIRS, dont :

Bien-être et remise en forme
Shopping

     BIEN ETRE/SHOPPING
         Sorties nocturnes

       découverte
         Evénement culturel

     CULTURE/DECOUVERTE, dont :
     sites touristiques

     Plage, baignade
     Pique-nique, événement familial

     Randonnées, marches
LOISIRS NON PAYANTS, dont :

Le taux de fréquentation par activités est stable entre les 2 semestres.
12% des Réunionnais qui ont pratiqué une activité payante lors de leur excursion ont bénéficié d’une 
remise
Activités pratiquées lors des excursions au 1er et 2ème semestre 2024

0%
1%
1%
1%
2%

4%
1%

7%
8%

4%
3%

5%
10%

3%
17%
18%

21%
46%

Air
Eaux vives

         Mer
Terre

Piscine/parc aquatique
     SPORTS/LOISIRS, dont :

Bien-être et remise en forme
Shopping

     BIEN ETRE/SHOPPING
         Sorties nocturnes

       découverte
         Evénement culturel

     CULTURE/DECOUVERTE, dont :
     sites touristiques

     Pique-nique, événement familial
     Plage, baignade

     Randonnées, marches
LOISIRS NON PAYANTS, dont :

1er semestre 2ème semestre

Loisirs payants
20%

Loisirs payants
22%

Hausse significative de la pratique entre les 2 périodes 

Baisse significative de la pratique entre les 2 périodes 
Base : excursionnistes locaux
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Proportionnellement, les excursionnistes sont plus enclins à pratiquer des activités payantes dans le 
Nord et dans le Est de l’île

Pratique d’activités payantes selon les lieux d’excursion

Base : excursionnistes locaux

3%5%
7%6%

ESTNORDSUDOUEST

Ensemble des excursions

dont avec au moins une activité de loisir payante
(yc shopping)

OUEST
36%

SUD
35%

NORD
18%

EST
11%
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Malgré un tiers d'excursionnistes locaux insatisfaits du rapport qualité/prix, les activités payantes 
restent globalement appréciées de tous

Satisfaction concernant les activités payantes pratiquées lors des excursions

16% 17% 17%
35%

34%
48% 46%

37%

51%
35% 37%

29%

8,2 7,9 7,9 7,3

Facilité de
réservation

Qualité des
activités

Accueil et service Rapport
qualité/prix

Note moyenne

Très satisfaisant [9-10]

Satisfaisant [7-8]

Insatisfaisant [1-6]

84% 83% 83%
65%

1%3%

57%

38%

Satisfaction globale activités

Très satisfait

Plutôt satisfait

Plutôt insatisfait

Très insatisfait

96%

Base : excursionnistes locaux ayant 
pratiqué une activité payante
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Les excursionnistes locaux sont essentiellement des 18-44 ans et des actifs 
Profil des excursionnistes

Réunionnais
 16 ans et +

(B* = 7 200)

Excursionnistes locaux  
(ayant effectué au -1 

excursion) 
(B = 3 604)

Excursionnistes locaux avec 
loisir payant 

(B = 531)

Clientèle locale en séjours 
(pour rappel)

(B =1 409)

Hommes 47% 45% 49% 45%

Femmes 53% 55% 51% 55%

18-29 ans 20% 23% 23% 28%

30-44 ans 27% 33% 34% 34%

45-59 ans 30% 27% 26% 23%

60 ans ou plus 24% 17% 17% 15%

PCS+ (petits patrons, cadres, professions intermédiaires) 23% 26% 30% 26%

PCS- (employés, ouvriers) 36% 39% 36% 39%

INACTIFS (étudiants, retraités, sans    activité) 41% 36% 34% 35%

 Nord - Saint-Denis 24% 25% 25% 26%

 Sud - Saint-Pierre 36% 35% 32% 36%

 Est - Saint-Benoît 14% 15% 13% 14%

 Ouest - Saint-Paul 25% 25% 30% 24%

B* : base d’échantillon (nombre d’interviews sur cette cible)
En bleu : poids de la cible (ex: hommes) significativement supérieur à l’ensemble des Réunionnais
En rouge: poids de la cible (ex: hommes) significativement inférieur à l’ensemble des Réunionnais

Principe de lecture 30% des Réunionnais ayant effectué une excursion 
avec loisir payant vivent dans l’Ouest 



3.4 La restauration
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Près de la moitié des excursionnistes réunionnais consomme ses repas dans un établissement de 
restauration

Restauration lors des excursions

Base : excursionnistes locaux

46%

54%
Excursion AVEC 
restauration (payante)Excursion SANS

restauration (payante)

A bénéficié
d’une offre 

promotionnelle 
d’une remise

6%

24%
17%

6%
2%

21%
16%

20%

Dans un restaurant, sur
place

Dans un lieu de
restauration rapide

Dans un restaurant, à
emporter

Dans une table d'hôtes /
une ferme auberge / un

gîte

En confectionnant vous-
même votre repas

Chez des amis / la famille Rien de tout cela

46% des repas payants
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Globalement, l’offre en restauration payante (restaurants, fast-foods, tables d’hôtes) est jugée très 
satisfaisante

Satisfaction concernant la restauration lors des excursions

13% 17% 17%
27%

56% 49% 50%
48%

31% 34% 33% 25%

7,9 7,9 7,8 7,4

Qualité des repas Accueil et service La salle, le cadre Rapport
qualité/prix

Note moyenne

Très satisfaisant [9-10]

Satisfaisant [7-8]

Insatisfaisant [1-6]

87% 83% 83%
73%

1%5%

56%

39%

Satisfaction globale repas en
restaurant traditionnel sur place,

table d'hôte ou auberge

Très satisfait

Plutôt satisfait

Plutôt insatisfait

Très insatisfait94%

Base : excursionnistes locaux 
avec restauration payante



3.5 Organisation des 
excursions
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En comptant le temps de transport, les excursions durent généralement 6 heures ou moins (74%)

Durée des excursions

Base : excursionnistes locaux

Moins de 3 
heures 

31%

Entre 3 et 6 
heures 

43%

Entre 6 et 9 
heures 

19%

Plus de 9 
heures 

7%



3.6 Évaluation globale de 
l’excursion
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Les Réunionnais sont globalement satisfaits de leurs excursions avec une évaluation de 8,2/10 en moyenne

Évaluation globale du séjour

Insatisfaisant 
[1-6] 
12%

Satisfaisant 
[7-8] 
46%

Très 
satisfaisant 

[9-10] 
42%

Total satisfaits : 88%

Base : excursionnistes locaux
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3 – Bilan annuel
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Bilan année 2024

Pour l’année 2024, on comptabilise pour la demande touriste locale : 

3 538 000 séjours 

Dont 2 877 000 avec nuitées marchandes 

230 M€ de recettes

16 697 000 excursions

Dont 3 506 000 avec activités payantes

235 M€ de recettes

Soit un total de 465 M€ de recettes générées au total en 2024
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Vos contacts sur cette étude

Ce document a été rédigé selon les standards Qualité d’Ipsos. 
Il a été relu et validé par :  : Armelle Garnier – Directrice générale Ipsos Océan Indien

Armelle 
Garnier

Directrice Générale

Armelle.Garnier@ipsos.com
+262 262 20 01 22

Traitements informatiques

Nolwenn.DeBleeckere@ipsos.com
+262 262 20 90 02

Nolwenn
De Bleeckere

Chargé d’études senior

Philippe.Wagner@ipsos.com
+262 262 20 90 03

Philippe
Wagner
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